

太行山特有物种

长裂太行菊盛放植物园



长裂太行菊是太行山特有物种,与太行花和独根草一起被誉为太行山“三大绝壁奇花”。

本报讯(记者 刘晓亮 文/摄)秋风起,菊香浓。大自然又到了一个绚烂多彩的季节,太原植物园里的长裂

太行菊在这个时候傲然开放,成为这个季节里最动人的旋律。9月21日到30日,太原植物园举办首届长裂太行

菊科普展,邀您共赴一场金秋的浪漫之约。

据了解,太原植物园是我市第一个生态植物园,占地2700多亩,收集植物4500余种,濒危植物也有几十种。为什么要单独为长裂太行菊举办科普展呢?太原植物园总工任保清表示,说起长裂太行菊,时间要追溯至1939年,当时分类学家林榕先生首次将长裂太行菊纳入菊属。而1979年,中科院植物研究所的石铸先生因其独特的外形与气味,将其独立成属,命名为太行菊属,由此开启了这一物种科学认知的新篇章。目前太行菊属只有太行菊和长裂太行菊两种物种,均为多年生崖壁植物,是太行山特有植物。自然分布范围十分狭窄,集中在山西、河北、河南的太行山区域。我省主要分布为:长裂太行菊在左权、平定、壶关有分布,太行菊主要集中在太行山南部的陵川和阳城分布。多生于海拔300米以上的石壁或裸露的石砾坡地上。它们不仅耐寒、耐旱、耐贫瘠,更

以其顽强的生命力,在峭壁之上绽放出生命的奇迹。

太原植物园自筹建以来,以保护华北地区植物资源多样性为主要任务,其科研团队多次赴太行山、吕梁山进行山西省野生植物种质资源的野外考察和标本的采集。自2015年起,太原植物园科研团队便踏上了寻找长裂太行菊的征途。从壶关大峡谷到河南云台山,他们不辞辛劳,终于将这些珍贵的植物引入太原植物园。经过数年的精心培育,长裂太行菊在太原植物园内茁壮成长,终于成为了一道靓丽的风景线。

适逢金秋,长裂太行菊迎来盛花期,为了让更多人了解并欣赏到它的美丽,9月21日到30日,太原植物园特在生态餐厅门口举办长裂太行菊科普展。在这里,您将目睹长裂太行菊的优雅身姿,感受它们独特的花香与气息。除生态餐厅外,菊园及药草园(中医药养生文化园)也可观赏长裂太行菊,领略它的美丽风采。

游客改道游太原 行李改变送货点

本报讯(记者 李涛 通讯员 杨惠斌)成都游客结束陕西的旅行后,为了路上轻松,返程前将大部分行李寄往成都的家。但听说太原热度很高,一行人临时改变行程,决定改道太原玩一趟,当即设法“追回”行李。接到求助电话后,晋陕两地的快递企业立即“拦截”包裹,转向寄往太原,并于9月18日优先完成派送。

成都游客陈先生带着妻子去陕西玩了几天,在坐返程高铁前,已将部分行李寄回。可是,妻子刷朋友圈,见很

多朋友去了太原旅游,并给出好评。夫妻俩一商量,趁着年假还没休完,索性先不回,改去太原逛一趟。可是,衣服、住宿用品等都在行李箱里,已经寄往成都。

17日中午,陈先生拨打了顺丰速运的客服电话,说明情况,询问行李是否能改送至太原。陕西顺丰的工作人员查询得知,该快递已到达西安分拨中心,尚未外运,当即拦截操作。随后,陈先生在网上预订了太原的酒店,并将地址提供给快递客服,将其作为

新的收货地点。

当天下午,该快递被发往太原。与此同时,山西顺丰安排专人,对该快递重点跟踪。当晚6时,快递到达太原分拨中心。按照正常流程,需要次日才能派送。由于陈先生入住酒店后,有些随身物品急着用,为此山西顺丰优先对该快递进行了卸车、分拣和安检,并连夜派送。当晚7时30分,快递小哥将行李送到酒店。“还没游玩,已经收获感动,我对太原之行充满期待。”陈先生拿到行李后,连声道谢。

地铁2号线 周六延时运行

本报讯(记者 司勇)9月19日太原中铁轨道交通建设运营有限公司发布消息,9月21日太原地铁2号线将延长运营时间至23时。

根据地铁2号线运营方太原中铁轨道交通建设运营有限公司的安排,9月21日当天太原地铁2号线末班车始发站(西桥站、尖草坪站)发车时间延长至23时,延长运营时间段内行车间隔为15分钟。太原中铁轨道公司提醒,市民合理安排出行,如需帮助,可及时联系车站工作人员。

社保就近办 市民很方便

本报讯(记者 王丹 通讯员 张慧芬)“之前去社保中心,又是坐公交车又是排队,现在家门口就能办理,省事多了!”9月19日,退休老党员孙师傅在坤泽十里城小区里与同伴聊天,感叹“就近办”的方便快捷。

得益于社区新设立的“就近办”社保服务窗口,社区居民在家门口就能直接咨询就业政策、查询社保信息、办理养老保险等相关业务。社区办事渠道越来越多样化、便捷化。前不久,社区工作人员走进小区宣传,悬挂横幅、张贴海报、发放宣传资料,为居民答疑解惑,介绍“就近办”相关业务,让群众在家门口享受到便捷、高效、优质的服务。如今,群众对“就近办”的知晓率和使用率大大提高,社保业务“网上办”“掌上办”像网购一样方便。目前,坤泽社区已通过“就近办”开展“找工作”“办社保”等42项就业社保服务。

教师资格定期注册申请10月9日开始

本报讯(记者 张晓丽)9月19日省教育厅发布消息,全省中小学和幼儿园教师资格定期注册申请10月9日开始。

此次注册范围为:我省公办普通中小学、中等职业学校和幼儿园在编在岗教师;我省依法举办的民办普通

中小学、中等职业学校和幼儿园中签订规范人事聘用合同的在岗教师。

取得教师资格,初次聘用为教师的,试用期满考核合格之日起60日内,申请首次注册。经首次注册后,每5年应申请一次定期注册。教师应当在定期注册有效期满前60日内,申请办理

下一次教师资格定期注册。

教师资格定期注册须由本人在网上申请,所在学校和幼儿园集体办理。

申请人网上报名网址为:<https://www.jszg.edu.cn/>。申请人网上报名时间为:10月9日8时至10月18日18时。现场确认时间及地点由各注册机构确定。

清淡饮食 科学吃盐

市疾控中心提示:每天盐摄入量不超过5克

本报讯(记者 刘涛)食盐摄入过多会引起高血压,损伤肾功能,影响钙吸收,甚至增加胃癌的发病风险。9月第三周是中国减盐周,太原市疾控中心9月19日发布提示,生活中,要养成清淡饮食习惯,降低食盐摄入量,每天不超过5克,同时少吃高盐(钠)食品。

统计数据显示,我国居民人均每日烹调用盐为9.3克,远高于成年人每天摄入食盐不超过5克的推荐量。专家提醒,成人每天盐摄入量标准为5

克;青少年每天盐摄入量为4克;6岁以下儿童每天盐摄入量要控制在3克以下;一周岁之前每天盐摄入量不超过1克。

专家建议,厨房里,要准备一把限盐勺,根据家庭成员的情况制订每天的盐摄入量。限盐勺1平勺是2克盐,成年人每天盐的摄入量不能超过2.5平勺。如,今天家里有3人吃饭,吃盐的最大量就是15克。1勺盐是2克,一天中吃的盐不能超过7.5勺。计算好

之后,就把定量好的盐放在一个固定的容器中,烹饪时,从容器中取用盐。

此外,烹调时,放少许醋,或使用花椒、八角、辣椒、葱、姜、蒜等天然调味料来调味;吃烧烤时,少用酱料,多用孜然、柠檬、蒜泥等,这些方法都可以不用加太多盐来提味。要把握放盐时机,热菜出锅前或凉拌菜食用前再加盐,能够在保证同样咸度的情况下,减少食盐用量。烹制菜肴时,加糖会掩盖咸味,注意少放糖。